



凝心共同抗“疫” 聚力筑牢屏障

——定西市统战系统积极参与疫情防控工作

通讯员 赵亮京

凝心聚力抗疫情,统战部门显担当。面对疫情防控新形势,定西市委统战部高度重视,迅速行动,充分发挥广大统一战线成员在疫情防控中的积极作用,以实际行动助力疫情联防联控工作。

疫情就是命令,防控就是责任。按照市委统一安排部署,近日,市委统战部相关负责人深入渭源县“两站两路”及医院、学校、宾馆、超市等重点公共场所,采取明察与暗访相结合的方式,对疫情防控工作进行现场督导检查,看望慰问奋战在一线的医护人员和基层干部。市委统战部机关迅速传达学习省、市新冠肺炎疫情联防联控领导小组(扩大)会议精神,安排部署疫情防控工作。严格落实疫情防控单位责任,及时组织部机关及民主党派市级机关全体干部职工开展两轮核酸检测。督促干部职工严格执行市委“十三个坚决禁止”和“十个进一步”“六个跟进”要求,及时向单位和社区报备个人行程及核酸检测结果。利用市委统战部网站和“定西统战”微信公众号,及时传达省、市委各项决策部署,反映统战各领域抗击疫

情工作动态,宣传疫情防控知识,营造防疫工作的舆论氛围。充分发挥微信群在宣传、风险摸排、统计上报等方面的作用,织密织牢疫情防控网,筑牢疫情防控屏障。

团结战“疫”,共抗时艰。疫情发生后,市委统战部第一时间号召全市统一战线广大成员发挥自身优势,履行社会责任,积极参与疫情防控工作。市新阶联、市中小微企业商会分别发出倡议书,号召新社会阶层人士和商会会员不忘初心、牢记使命,勠力同心、众志成城,为打赢这场疫情防控硬仗贡献力量。青年民营企业家、喀什喀药医药科技有限公司执行董事、总经理魏强向家乡定西捐赠核酸采样亭20个,总价值120万元。定西市民营企业家和新阶层人士为西北民族大学等高校捐赠15吨高原夏菜、32吨马铃薯,为抗疫一线捐赠抗疫用品、捐款等共计40余万元,用实际行动诠释了致富思源、回报社会的家国情怀,彰显了新时代民营企业家和新阶层人士的责任和担当。

严守宗教领域疫情防控安全线。市委统战部、市民宗委下发通知,要求各县委严

格落实属地管理责任,暂停开放宗教活动场所,暂停聚集性宗教活动,切实做好宗教领域疫情防控工作。市、县区两级统战、宗教部门组成联合督查组,对全市宗教活动场所的疫情防控工作情况进行全面督查。进一步靠实宗教工作三级网络两级责任制,充分发挥宗教团体作用,积极引导教职人员和信教群众主动参与到疫情防控中,坚定信心、主动作为,为打赢疫情防控遭遇战阻击战贡献力量。

一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜。市委统战部积极发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,主动与福台街道东湖社区对接,动员机关党员干部纷纷加入志愿服务行列。制定疫情联防联控值班表,每天安排党员干部配合社区工作人员开展疫情防控管控,做好进出社区人员的“两码”查验以及测温、劝导等工作。1名党员干部加入市直机关“疫情防控党员志愿服务队”,作为突击队下沉社区开展疫情防控工作,用自己的实际行动将疫情防控措施落实、落细、落到位,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

众志成城 共克时艰



甘南州政协督导检查合作市交通卡点疫情防控工作

10月29日上午,甘南州政协党组书记、主席仁青东珠先后到合作市依毛梁卡点、合治公路卡点等处督导检查各卡点疫情防控工作,详细了解人员登记、检测程序、数据统计、值班值守、检疫消毒、后勤保障等方面情况,叮嘱值班值守人员在履行好疫情防控责任的同时做好自身防护,并对存在的问题现场提出整改要求。

通讯员 梁丹杰 摄影报道



华亭市政协及时安排部署紧盯防控任务

在全力抗疫的关键时期,华亭市政协党组及时安排部署、紧盯防控任务,组织18名党员干部组成疫情防控志愿服务队伍,主动投身一线,深入城区包抓路段,积极开展疫情防控宣传引导工作。图为华亭市政协党员志愿者在城区开展防控志愿服务。

通讯员 杨超 摄影报道

成县政协“建诤言”与政府部门“抓落实”无缝对接

打通城区断头路 建设顺畅有序交通循环体系

本报成县讯(通讯员张斌奎)10月28日、29日,成县县委、县政府采纳县政协专题建议《关于尽快打通城区断头路,建设顺畅有序县城交通循环体系的建议》,组织自然资源、公安、法院等相关部门对同谷北路1户拒绝拆迁户实施依法强制执行;对梁山路建设项目(成州国际家具城房屋及大棚房建设地块)依法实施拆除,就此,困扰县城小川路、陇南师专师生、梁山路等处居民群众出行难的“断头路”问题得到有力解决。

近年来,受诸多因素制约,成县城区形成了东滨河路——城阳大桥、同谷北路末端、梁山路等诸多断头路、丁字路、错位路,群众企盼这些城市道路梗阻能早日破除。为此,县政协委员在大会讨论、发言中多次提出建议,期待尽快修复打通城区断头路,缓解城区交通拥堵状况,方便群众出行,为撤县设市创造有利条件。

为服务民生、助力发展,成县政协9月18日以政协专报形式向县委、县政府提出了《关于尽快打通城区断头路,建设顺畅

有序县城交通循环体系的建议》,得到新一届县委、县政府主要领导的高度重视,县里下决心坚持一手抓疫情防控不放松,一手抓解决民生难事敢作为,在充分倾听民意呼声,征求周边居民、学校师生意见,细化工作流程后,用时40天,依法对县城梗阻建筑进行拆除,为打通“断头路”剔除了障碍,彻底解决了多年来的老大难问题,成为政协“建诤言”与政府部门“抓落实”无缝对接的典型案列,为县域经济社会发展助力助推了新动力、新动能。

在疫情防控阻击战中彰显政协担当

(接一版)

捐资捐物 共克时艰

“现在是疫情防控最吃紧的时候,我们政协委员能做的就是遵守防控要求,力所能及地提供帮助。”疫情来袭,兰州市政协委员李晓龙发出这样的心声。他积极联系公司所在的街道社区,备齐价值5万多元的医用防护服、口罩、矿泉水、方便面等物资,分送到奋战在疫情防控一线的6家单位。

市政协委员、佛慈集团董事长石爱国先后向兰州市老年公寓、中川机场、城关区疾控中心等单位捐赠N95口罩和药品,并组织集团药店加班熬制汤药赠送一线工作者、志愿者,所捐赠物资总价值超400万元。省政协委员汤金宝以甘肃省温州商会的名义,向张掖路街道山石社区捐赠价值9万多元的医用防疫物资。市政协委员释理因组织市、区佛教协会成员,向五泉街道捐赠了价值7万元的医用防疫物资。魏小花委员分别向教育、公安、消防、养老院、困难群众和街道社区捐赠防疫物资和生活物

品,总价值超11万元。肖迎珺委员协调兰州市女企业家商会,为17家单位或组织送去价值8万元的抗疫急需物资。

连日来,到了饭点,兰州市西固区许多核酸检测点的工作人员、志愿者们时常能吃到热气腾腾的爱心餐。这是区政协委员于洋带领员工,为先锋路街道幸福小区等5个社区的检测人员和志愿者送去的爱心午餐。区政协常委张多寿是西固区新联会会长和区民办教育协会会长,他组织旗下幼儿园和学校的食堂员工成立送餐班组,定时为一线抗疫点送去可口饭菜。在张多寿的带动下,区新联会、民办教育协会会员企业纷纷响应,就近为30多个社区、居民小区及核酸检测点送去爱心餐2300余份,并捐赠价值8万余元的防疫、后勤保障物资。区政协委员达冬梅、李继敏分别为庄浪路东社区、南山社区捐赠了一批防疫物资,用实际行动践行社会委员担当。

临夏州政协工商联、经济界、宗教界委员们充分发挥自身优势,组织

捐款捐物,筹集防疫物资,看望慰问一线工作人员,用真情义举驰援防疫一线。截至10月29日,甘州区89名政协委员、机关干部职工多种渠道,捐款捐物总价值达166.53万元;112名政协委员主动报名参加志愿服务行动。民乐县广大政协委员积极行动,陈永明、彭春竹、赵海军、魏建军、朱端正等企业家委员捐赠防疫物资、药品、食品等,价值超过10万元。崆峒区政协委员张立、何小丽、王金平等积极响应区政协倡议,看望慰问一线防控人员,捐赠医用口罩、消毒液、牛奶等物资。华亭市政协广大委员捐赠价值达3.6万余元的方便食品、口罩、消毒液等防疫物资。阿克塞县政协委员张鸿星为防疫卡口值班点捐赠了近2万元的爱心物资……

病毒无情,政协有爱。本轮疫情发生以来,全省各级政协委员以实际行动彰显委员担当,汇聚起抗击疫情、共克时艰的磅礴力量。

(师向东 解娅莉 曾立玺 周苏德 刘媛 赵晶 梁丹杰 吴捷 李方龙 章新俊 杨超)

搭建协商平台 修建“幸福牧道”

(接一版)

召开协商会议,解决民生实事

7月19日,佐盖多玛乡政协协商议事会召集议事会成员、仁多玛村“两委”班子成员、群众代表共计20人召开了政协协商会议。

“仁多玛村至扎尔梁牧道狭窄泥泞,路况很差,群众搬牧极为不便,制约当地畜牧业发展……”主持会议的乡政府乡长才让扎西一开始就把修建牧道的重要性和必要性说得清清楚楚。

会上,大家各抒己见、讨论热烈,商议仁多玛村至扎尔梁牧道砂砾路的资金投入、总长度等问题,并对道路建成后的管理维护等问题进行协商。

会议通过举手的形式进行表决,支持修建仁多玛村至扎尔梁牧道砂砾路的同意率高达100%。会议达成共识,拟新建仁多玛村至扎尔梁牧道砂砾路30公里,总投资约450万元。

仁多玛村党支部书记李佳康

说:“大家一起协商,利益各方都发表意见,对我们大家都有好处。”“原来这就是政协协商啊,可以让上面的领导来听我们说话,帮我们解决问题。”乡政协协商议事会群众代表才让吉参加完会议后感叹。

“让利益各方参与到基层协商民主之中,可以更好地协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局,为基层协商出现的新情况新问题提供了新思路和新方法。”乡政协协商议事会主席刀吉扎西说。

巩固协商成果,确保落地落实

会后,按照协商议事程序,乡政协协商议事会于7月20日至7月28日对会议协商结果进行公示,接受广大干部群众监督。同时,向合作市乡村振兴局上报了《关于请求解决佐盖多玛乡仁多玛村至扎尔梁牧道砂砾路项目的报告》。批复下达后,经过各方协调努力,仁多玛村至扎尔梁牧道砂砾路项目开始修建,今年已落实12.88公里,投资184.87万元。

“路通后,再也不用担心拖拉机和马匹陷进泥里了,路上的时间也缩短了,我们去牧场就更方便了!”看着正在施工的牧道,群众眼里满是幸福和期待。

“我乡的农牧、旅游产业前景好、后劲足,但基础设施建设还比较落后,影响了产业发展。”佐盖多玛乡党委书记石永刚说,“预计项目建成后,可以缓解沿途交通状况,有利于农牧民发展畜牧业生产,为农牧民转场放牧提供了较好的交通条件。特别是在保护草场、遏制草场退化、保护生态环境方面起到不可估算的经济效益。”

如今,推进政协协商向基层延伸工作其势已成,其时已至、其兴可待。佐盖多玛乡借助政协议事平台,切实解决了一批群众关注度、反映频繁、热点难点问题,逐渐成为协商议事“切口小、多形式、发力实”的工作模式,为助力乡村振兴建设交出政协协商的时代答卷。

同 / 呼 / 吸 共 / 命 / 运

防控疫情

人人都把口罩戴
众志成城抗疫情